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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Από την Εύβοια ξεκινά η διαβούλευση για το σχεδιασµό της νέας Προγραµµατικής 

περιόδου2014 - 2020.  

Οµιλία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχου Περγαντά στην ηµερίδα: 

«Υλοποίηση του ΕΣΠΑ στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας –Έργα Εύβοιας - 

Προγραµµατική Περίοδος 2014 - 2020», που πραγµατοποιήθηκε στην Χαλκίδα. 

 

Ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε στην Χαλκίδα, την ∆ευτέρα 17 ∆εκεµβρίου 2012 µε τίτλο: 

«Υλοποίηση του ΕΣΠΑ στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας – Έργα Εύβοιας - Προγραµµατική 

Περίοδος 2014 - 2020», την οποία διοργάνωσε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Πρόκειται για 

την έναρξη µιας σειράς συναντήσεων, που θα γίνουν διαδοχικά σε όλες τις Περιφερειακές 

Ενότητες της Στερεάς Ελλάδας µε σκοπό την πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ και την 

συνεργασία / διαβούλευση για το σχεδιασµό της Ε΄προγραµµατικής περιόδου 2014 – 2020. 

Στην ηµερίδα έγιναν παρουσιάσεις από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχο 

Περγαντά, την Προϊσταµένη της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας, κα Παπαθανασίου Αλεξάνδρα, τον Προϊστάµενο της Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής, 

Σχεδιασµού και Αξιολόγησης Αναπτυξιακών Προγραµµάτων, κ. Φίρµπα Γιάννη, την 

Προϊσταµένη της Μονάδας Α, της ∆ιαχειριστικής Αρχής του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

«Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηµατικότητα», κα Φέτση Αγγελική και το στέλεχος της Ειδικής 

Υπηρεσίας Συντονισµού του Κοινωνικού Ταµείου, κα Θέµελη Κατερίνα. 

Παρόντες και συµµετέχοντες στην ηµερίδα οι Βουλευτές της Εύβοιας κ.κ. Αποστόλου 

Βαγγέλης , Αναγνωστάκης ∆ηµήτρης  και Κεδίκογλου Συµεών , Αντιπεριφερειάρχες, 

Περιφερειακοί Σύµβουλοι των περισσότερων παρατάξεων του Περιφερειακού Συµβουλίου 

Στερεάς Ελλάδας, ∆ήµαρχοι και εκπρόσωποι της πρωτοβάθµιας Αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι 

συλλογικών και κοινωνικών φορέων, καθώς και στελέχη των ΟΤΑ Α΄και Β΄βαθµού. 
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Στην ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε ενηµέρωση σχετικά µε την πορεία του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος της Στερεάς Ελλάδας καθώς και µε την πορεία των Τοµεακών 

Προγραµµάτων «Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηµατικότητα» και «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

∆υναµικού», που υλοποιούνται στην Στερεά Ελλάδα. Ο κ. Φίρµπας παρουσίασε τα βασικά 

στοιχεία και τα στάδια σχεδιασµού της 5ης Προγραµµατικής Περιόδου, τονίζοντας ότι ο 

πρωταρχικός στόχος της νέας περιόδου είναι η έξυπνη, βιώσιµη και χωρίς αποκλεισµούς 

ανάπτυξη, ενώ τα στελέχη των Υπηρεσιών των Υπουργείων αναφέρθηκαν στην εξέλιξη των 

Τοµεακών Προγραµµάτων στην Στερεά Ελλάδα. Στην ηµερίδα συµµετείχε ενεργά το κοινό, 

εν είδει διαβούλευσης, και διεξήχθη διεξοδική συζήτηση µε πολλαπλά και σηµαντικά 

συµπεράσµατα. 

Ο Περιφερειάρχης, κ. Κλέαρχος Περγαντάς στην οµιλία του, αναφέρθηκε στη συµπλήρωση 

δύο χρόνων των αιρετών Περιφερειών επισηµαίνοντας: «Σε λίγες µέρες ο θεσµός της αιρετής 

Περιφέρειας κλείνει δύο χρόνια από την ηµέρα της εφαρµογής του. Αυτά τα δύο χρόνια µόνο 

εύκολα δε µπορούν να χαρακτηριστούν για τους Έλληνες, τη Χώρα µας αλλά και τους 

οργανισµούς τοπικής αυτοδιοίκησης.   

Στο διάστηµα αυτό έχουµε καταφέρει αρκετά πράγµατα για την Περιφέρειά µας, µένοντας 

προσηλωµένοι στην βασική µας επιδίωξη για την αναβάθµιση της καθηµερινότητας των 

συµπολιτών µας καθώς και την γενικότερη ανάπτυξη της Στερεάς Ελλάδας. Για να 

επιτύχουµε, λοιπόν, το έργο µας έχουµε δώσει µεγάλη βαρύτητα στην πλήρη αξιοποίηση των 

κονδυλίων του ΕΣΠΑ, ενώ παράλληλα προετοιµαζόµαστε µε ταχείς ρυθµούς για την νέα 

προγραµµατική περίοδο του 2014 – 2020». 

Στη συνέχεια αναφερόµενος στην πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ, τόνισε: «Όπως είναι ευρέως 

γνωστό το ΕΣΠΑ, µετά την µεγάλη περικοπή των προγραµµάτων, που χρηµατοδοτούνται από 

εθνικούς πόρους, είναι αν όχι το µοναδικό, το πιο σηµαντικό εργαλείο, που έχουµε στα χέρια 

µας, προκειµένου να πραγµατοποιηθούν έργα πνοής για την Στερεά Ελλάδα. Έχουµε 

καταφέρει µε συντονισµένες προσπάθειες και λεπτοµερή προγραµµατισµό να επιτύχουµε 

υψηλή απορροφητικότητα στο Πρόγραµµα, η οποία φθάνει στο 70%, την ώρα που ο εθνικός 

µέσος όρος κυµαίνεται στο 40,3 %. Στην Περιφέρειά µας έχουν ολοκληρωθεί ή βρίσκονται σε 

εξέλιξη έργα σε όλους ανεξαιρέτως τους τοµείς. Έργα, που αναµένεται να δώσουν 

προστιθέµενη αξία στην περιοχή µας και να αποτελέσουν υπόβαθρο για την αναθέρµανση 

της τοπικής οικονοµίας.  

Εστιάζοντας στην Εύβοια, η εξέλιξη του ΕΣΠΑ µπορεί να χαρακτηριστεί ως  ιδιαίτερα θετική. 

Αυτό είναι αποτέλεσµα της στενής συνεργασίας που έχει αναπτύξει η Περιφέρεια µε τις 

Υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας, τους ∆ήµους και τις επιχειρήσεις τους καθώς και µε 

όλους τους υπόλοιπους φορείς, που αποτελούν δικαιούχους του Προγράµµατος. 

Επίσης, ο κ. Περγαντάς αναφέρθηκε στις διεκδικήσεις της Περιφέρειας: «Οι ενέργειες και οι 

δράσεις µας δεν σταµατούν στην “καλή πορεία” του ΕΣΠΑ, απεναντίας µοχθούµε καθηµερινά, 

έτσι ώστε να διεκδικήσουµε την εκχώρηση πρόσθετων πόρων, προκειµένου να δροµολογηθεί 

η χρηµατοδότηση έργων µεγάλης χρησιµότητας για τον τόπο και την κοινωνία. 

Ήδη, προ ολίγων ηµερών καταφέραµε από κοινού µε το Νότιο Αιγαίο, έπειτα από συνεχείς 

µας οχλήσεις και στενή συνεργασία µε τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Εργασίας, την 
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εξασφάλιση πόρων ύψους 26 εκ. €  για την υλοποίηση προγραµµάτων Κοινωνικού Ταµείου. 

Οι συντονισµένες µας προσπάθειες είχαν το επιθυµητό αποτέλεσµα και εξασφαλίσαµε τη 

χρηµατοδότηση δράσεων, που θα συνεισφέρουν στην καταπολέµηση της ανεργίας και τη 

στήριξη των κοινωνικά ευπαθών οµάδων».  

Παράλληλα, ο Αντιπεριφερειάρχης Εύβοιας, κ. Μπουραντας αναφέρθηκε στη συνάντηση µε 

τον αναπληρωτή υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας,  Υποδοµών, Μεταφορών και 

∆ικτύων, κ. Σταύρο Καλογιάννη, όπου τέθηκαν  υπό συζήτηση τα οδικά έργα της Εύβοιας, µε 

κυρίαρχα την  Παράκαµψη Χαλκίδας, την  παράκαµψη Βασιλικού, το θέµα των συνεχών 

κατολισθήσεων στη περιοχή ∆ερβένι – Άγιος Ιωάννης ο Ρώσος, την Παράκαµψη Αιδηψού, 

την οδό Σχηµατάρι – Χαλκίδα. 

Επιπλέον, στα σηµαντικά ζητήµατα Αγροτικής Ανάπτυξης της Εύβοιας αναφέρθηκε ο 

αρµόδιος Αντιπεριφερειάρχης, κ. Καπελέρης. 

Στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, πραγµατοποίησε εκτενή αναφορά στα 

θέµατα της 5ης Προγραµµατικής Περιόδου 2014 -2020, επισηµαίνοντας: «Εµείς, σαν  

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ποτέ δεν σταθήκαµε στην ευηµερία των αριθµών, αντίθετα 

ήµασταν και είµαστε πάντα έτοιµοι για το βήµα παραπέρα. Στην κατεύθυνση αυτή, 

παράλληλα µε την ταχύτατη πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ, συµµετέχουµε ενεργά στον 

σχεδιασµό και προβαίνουµε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, προκειµένου να είµαστε 

έτοιµοι για την νέα προγραµµατική περιόδου 2014 – 2020. Το νέο ΕΣΠΑ αποτελεί για µας µια 

ακόµη κεντρική προτεραιότητα για την ενίσχυση της οικονοµίας και την αναστροφή του 

αρνητικού κλίµατος στην αγορά και στην κοινωνία. 

Όπως θα γνωρίζετε, σύµφωνα µε τον υπάρχων σχεδιασµό η Στερεά Ελλάδα εντάσσεται στην 

ενδιάµεση κατηγορία Περιφερειών, µε ΑΕΠ µεταξύ του 75% και του 90 % του κοινοτικού 

µέσου όρου, αφού λαµβάνονται υπόψη ως έτη αναφοράς του ΑΕΠ, η τριετία 2007-2009. Η 

θέσπιση της ενδιάµεσης κατηγορίας δεν µπορεί παρά να χαρακτηριστεί ως θετική εξέλιξη για 

την Περιφέρειά µας, δεδοµένου ότι αναγνωρίζεται πλέον σε µεγαλύτερο βαθµό η κοινωνική 

και οικονοµική µας υπόσταση και ξεφεύγουµε πλέον από την κατηγορία στόχου 2 

(αναπτυγµένες Περιφέρειες).  Επίσης, θετικό παραµένει το γεγονός της ενίσχυσης της χώρας 

µας, κατά την επόµενη προγραµµατική περίοδο, µε κονδύλια του Ταµείου Συνοχής για την 

ολοκλήρωση µεγάλων δικτύων µεταφορών και επικοινωνιών, καθώς και δράσεων 

περιβάλλοντος. 

Όµως, εµείς οφείλουµε να διεκδικήσουµε ακόµη πιο θετικά αποτελέσµατα. Πιστεύοντας πως 

η νέα και δύσκολη οικονοµική πραγµατικότητα στην Ελλάδα, θα πρέπει να αποτελεί 

θεµελιακό στοιχείο σχεδιασµού της περιόδου 2014-2020, καταβάλουµε προσπάθειες έτσι 

ώστε το κριτήριο του ΑΕΠ να µην αποτελέσει τον µοναδικό δείκτη ευηµερίας των 

Περιφερειών. Θα πρέπει παράλληλα µε αυτό να συνεκτιµηθεί ένα σύνολο δεικτών, που θα 

αποτυπώνουν την πραγµατική µας κατάσταση, όπως οι επιπτώσεις της παρατεταµένης 

ύφεσης, η υψηλή ανεργία, η ύπαρξη αποµακρυσµένων περιοχών, οι γεωγραφικές 

ιδιαιτερότητες, οι αναπτυξιακές ανισότητες, η κάθετη µείωση της οικονοµικής 

δραστηριότητας και οι συνεπαγόµενες απειλές του κοινωνικού ιστού. Ως εκ τούτου, στο 

χτίσιµο των Προγραµµάτων της Χώρας θα πρέπει να συµπεριληφθούν και να αξιολογηθούν 

όλα τα παραπάνω και να µη γίνει µια τεχνοκρατική κατανοµή των πόρων, βάσει αλγορίθµων. 
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Επίσης, έχουµε θέσει το θέµα της αλλαγής των ετών αναφοράς και συγκεκριµένα διεκδικούµε 

να τεθεί ως βάση η τριετία 2009-2011, έτσι ώστε να αποδίδεται η πραγµατική οικονοµική 

κατάσταση των Περιφερειών. Στην κατεύθυνση αυτή, ως Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση, 

έχουµε παρέµβει και συνεχίζουµε να παρεµβαίνουµε τόσο σε κεντρικό επίπεδο, όσο και σε 

επίπεδο οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς κλείνοντας την εισήγησή του 

τόνισε: «Με τη σηµερινή ηµερίδα ξεκινάµε έναν νέο κύκλο ανοιχτής διαβούλευσης για τις 

ανάγκες και τις επιδιώξεις της Περιφέρειάς µας µε τους όλους τους φορείς και την κοινωνία 

και ευελπιστούµε στην ενεργή συµµετοχή όλων σας». 

Τέλος, ο κ. Περγαντάς ανακοίνωσε ότι σύµφωνα µε το Υπουργείο Ανάπτυξης, µετά από 

διετείς διαβουλεύσεις προωθείται ο χαρακτηρισµός του διαµήκη άξονα της Εύβοιας ως 

∆ιευρωπαϊκό ∆ίκτυο Μεταφορών. Το γεγονός αυτό συνεπάγεται τη δυνατότητα 

χρηµατοδότησης του άξονα από το Ταµείο Συνοχής, τόσο κατά την τρέχουσα, όσον και στην 

επόµενη προγραµµατική περίοδο, κάτι που έως σήµερα δεν ήταν εφικτό, καθώς η Εύβοια, 

όπως και όλη η Στερεά Ελλάδα λάµβαναν χρηµατοδότηση για έργα µεταφορικής υποδοµής 

µόνο από το ΕΤΠΑ, ως περιοχές του στόχου 2. 
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